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(1) Determine se os seguintes integrais convergem:
(a)

∫ +∞
0 sin(3x) dx

(b)
∫ +∞
2 (x2 − 3)−1 dx

(c)
∫ +∞
1 x−3/2| sin(x)| dx

(d)
∫ +∞
2

x2+4x+1
(x2+3)2(

√
x+1)

dx

(e)
∫ +∞
2

1
x2−4

dx

(f)
∫ +∞
2

1
(x−2)2(x+4)

dx

(2) Estude, quanto à convergência, os seguintes integrais, em função do valor de α e
β (sendo α, β ∈ R).
(a)

∫ +∞
0 (xα + xβ)−1dx;

(b)
∫ ∫ +∞
−1 x.(1 + x4)βdx;

(c)
∫ 1
0 x

α−1(1− x)β−1dx;
(d)

∫ 1
0 (1− x)β. sin(1− x) dx;

(3) Seja ϕ : R→ R positiva e cont́ınua, e ψ : R→ R,

ψ(x) =
∫ x2

x
ϕ(t) dt.

(a) Estude o sinal de ψ.
(b) Justifique que ψ é diferenciável e calcule ψ′.
(c) Prove que ψ é estritamente decrescente em R−.
(d) Mostre que ψ tem um mı́nimo global m e

|m| ≤ 1
4

max
[0,1]

ϕ.

(4) Mostre que se f ∈ C0([a, b]) e
∫ b
a f = 0, então f tem pelo menos uma ráız.

Sugestão: Use o Teorema de Rolle para a primitiva.

(5) Calcule a área limitada pelas curvas definidas pelas seguintes equações: y2 =
−4(x− 1) e y2 = −2(x− 2)
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